

一些年轻人爱上老年旅游团

业内人士提醒：年龄观念差距大或影响游玩体验

国庆假期结束后，有人选择错峰出游。不用“人挤人”，价格也便宜。10月11日，28岁的市民胡琳琳请了年假，奔赴山东。这次，她报了一支“夕阳红”旅行团，20多名团友中，除她以外都是60岁以上的老年人。记者采访得知，出于节奏温和、性价比高等考虑，时下一些年轻人喜欢跟着老年团出游，感受不一样的旅途。

■ 轻松不累

胡琳琳并非头一次跟着老年团出游。去年“五一”假期，她陪65岁的母亲出游，报了老年团。

4天3夜的成都游，安排的景点不多，价格比普通团便宜三分之一，没有购物环节。几天下来，她明显感觉，相比年轻人为主的旅行团，老年团的“步

调”不急不慢，主打一个放松。而且，每天早上集合，团友们特别准时，不拖拉。她说，跟着长辈们出门，不会花“冤枉钱”。啥该买啥不该买，老人有经验。老人们的随身行李中，装了各种生活所需，药品、防晒防蚊用品、零食，甚至还有人带了碗筷。

胡琳琳不禁感慨：和一群长辈出门，太省心了。而且，老人们的人生经验和处世态度，对她的生活很有借鉴意义。所以再次出游时，她毫不犹豫，依然选择了老年团。

■ 相处融洽

25岁的陈欣住在恒大滨河左岸小区，今年国庆假期，她想外出散心，但自驾游，开车太疲劳；跟团游，行程太紧凑，还可能“被购物”。最终，她报了

一支节奏较慢的老年团，安排的景点虽然少了，但有了意外收获。

起初，她担心和长辈们没啥共同话题，没想到老人们都很热情，一路上有说有笑，啥也能聊到一块，几乎没有“冷场”的时候。她的情绪也被带动起来，给大家唱了几首歌，车内的氛围温馨和谐。对她这个“小朋友”，老人们都很关心，不时问一句“喝水吗”“饿了吗”。陈欣觉得，这群长辈，像极了自己的爷爷、奶奶，非常亲切。旅途结束后，她和好几位老人互加了微信，约好下次还一起报团。

■ 理性选择

杜刚是我市一家旅行社的导游，平时跑国内线路。“老年人多集中在春秋两季出游，这时候往往是市场旺季

刚过，价格优惠幅度大，在全年中性价比最高。”他说，针对老年人推出的旅行团，要顾及他们的体力和精力，节奏会相对慢一些。实际中，时常能见到年轻人的身影。有人为了陪长辈，有人为了追求性价比或旅途轻松，也有人纯粹出于好奇。但整体来看，并非普遍现象。

他建议，年轻人不要盲目跟风，因为老年团的行程比较少，甚至有些地点和路线偏冷门，年轻人会觉得“不尽兴”。另外，年龄有差距，观念、生活习惯也不一样，容易影响游玩体验。因此，如果没有特殊原因，尽量选择全年龄段的旅行团为好。

记者 李涛

文明旅游



10月11日，太原市第二人民医院组织老年病患共度重阳节，并为老人分发蛋糕。 张澍宏 摄

对门好邻居 就像“亲闺女”

本报讯(记者 李涛)10月11日，家住文兴路113号院的八旬老人陈大娘，通过社区网格员联系到记者，要夸夸自己的好邻居。

陈大娘的女儿在广州工作，很少回来。父亲去世后，女儿想接母亲去南方，但老人不愿意去。

今年年初，32岁的夏女士一家租住到老人对门。永乐苑社区网格员宋静云说，夏女士搬来后，与老人的关系很好，经常入户看望老人，帮着收拾家

或做饭，有说有笑就像一家人。

“今年6月份，老人高烧不退，是夏女士打来电话，我和她一起把老人送到了医院。我陪着老人，她忙前忙后付医药费、取化验报告。治疗及时，老人无大碍。”宋静云说：“老人有风湿性关节炎，天气不好时走路不利索。每次，都是这位邻居帮着买菜、买药或扔垃圾。”

8月份的一天夜里，老人家漏水，楼下的住户看到天花板渗水便叫来了宋静云，当她

叫上物业的维修人员入户，打算给老人维修管道时，夏女士已“抢先一步”，自己出钱找人给老人修好了。

邻居的做法，让老人深受感动，逢人便夸遇到了好邻居。在外地的女儿听说后，不止一次来电话向夏女士道谢。

当天，记者联系到夏女士，希望了解更多情况。对方婉拒，说：“门对门住着，相互关照很正常。大娘独居，我更应该多帮忙。”

家中“垃圾山” 装了四卡车

本报讯(记者 韩睿 通讯员 杜艳艳)10月10日，在金刚里社区、三桥派出所、环卫部门联合行动下，工作人员身穿防护服，从金刚里北二巷9号院一住户家清理出100多桶垃圾，装了4卡车运走。

据了解，该院落一层居民

55岁的独居男子刘某爱好捡拾废品垃圾，几年来不停堆积，家内外已经都堆成“垃圾山”，导致整栋楼臭气熏天，小区的环境卫生受到严重影响。

金刚里社区网格员实地走访后，社区和警方找到当事人刘某进行沟通，刘某也意识到

自己的错误，表示愿意配合清理。

当天上午，派出所、社区、房管局、环卫部门联合行动，共清出100多桶垃圾，整整装了4卡车，还用掉两三箱消毒液和灾害灵，才把其屋内打扫干净。

入户慰问老人 阻止一场骗局

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 张梦媛)网格员原本入户走访慰问，却及时阻止了一场骗局，这是10月10日发生在姚村社区的一幕。“多亏你们慧眼识骗，不然，我的养老钱就被骗了。”居民赵大爷感激地说。

重阳节前，姚村社区综治中心组织网格员对辖区的老年人逐一走访慰问。来到居民赵大爷家，网格员发现他和老伴正在看养生视频。交谈得知，是有朋友给推荐的

“长寿”视频课，通过每天听课限时答题，加入会员购买限定保健品。

“这是个骗局。”网格员凭借丰富的防诈骗经验，敏锐地意识到是针对老年人的诈骗陷阱。

随即，网格员向老人详细讲解了此类骗局的常见套路，即诈骗团伙会将成本低廉的产品“包装”成能治百病的保健品进行高价推销，骗取钱财。经过网格员耐心劝导，老人恍然大悟，当即删除了相关链接。

电话催领福利 背后竟是电诈

本报讯(记者 李涛)居民相继接到短信及电话，催促尽快领取“看病就医补充金”的福利，逾期会作废。居民犹豫中，找来网格员，被告知是骗局。很快，太原反诈中心也打来电话，提醒别上当。

58岁的李阿姨住在东昇佳园小区，10月10日接到陌生电话，对方显得很着急，催促“尽快领福利”。前几天，李阿姨收到一条短信，大致内容是“提醒您多次啦，看病就医补充金已入账，请点击链接确认。”当时，李阿姨没有放在心上，可随后好几次接到电话，说的都

是同一件事。

李阿姨将信将疑，为了核实，她找来东社社区网格员潘晓艳，说了经过。潘晓艳基本判断是骗局，上网搜索，果然找到外地曾发生过相同案例，套路一模一样。只要点击链接，就会被诱导输入相关个人信息，从而导致手机绑定的银行卡账户受损。

随即，太原反诈中心来电，说监测到有疑似诈骗的电话，让李阿姨谨慎对待。她说：“幸亏多问了一句，若是自己贸然操作，真的可能受骗。”

网格网事